

## 全縣食物銀行開辦 4 月先發實物

2014-3-18

〔記者陳鳳麗／南投報導〕物價再度上揚，弱勢民眾生活更加困難，縣府加快籌辦食物銀行腳步，實物發放部分，最快可在四月初展開，而餐食券發放，擬四月下旬到五月開辦，將授權各公所，方便有需要的弱勢戶快速領取餐食券，到超商換便當或麵包。

物價在元宵節再度上揚，豬肉、雞蛋及各種民生物資幾乎都有波動，弱勢民眾的負擔更形沉重，全縣率先開辦的草屯鎮食物銀行，過年後申請濟助的戶數激增。鎮公所社會課表示，去年底申請戶不到二百戶，但到三月已達三百廿五戶。

草屯鎮公所也發現，申請的弱勢戶中，有實際住在南投市而戶籍還在草屯鎮的民眾，希望也能領取民生物資求三餐溫飽，惟因他已居住南投市多年而未予以核准，凸顯對食物銀行有需求的縣民增多。

有鑑於此，縣府籌設全縣食物銀行的速度也跟著加快，社會處長林榮森表示，全縣食物銀行的經費，目前有一千五百萬元，該銀行將分實物援助和餐食券發放兩部分，實物援助的做法與已開辦的草屯食物銀行類似，將由公所把關，以免重複發放，造成資源的浪費。

餐食券 可至超商換便當麵包

至於餐食券發放，將設現金券或商品禮券兩種，由公所的村里幹事核定及發放，弱勢民眾拿到後，可直接赴超商換便當、麵包食用，若該聚落沒有超商，即向自助餐店或小吃店換便當或麵食。

為了怕弱勢民眾不知如何向村里幹事申請餐食券，將來也會請超商店員認定，讓有急迫需要的民眾先拿便當或麵包，再事後審查，萬一該民眾非弱勢戶，下次就不要再發放餐食券給他。

林榮森也說，縣府已努力加快籌設食物銀行的速度，今日會請超商業者開會，商討如何領取便當及請款等方式，下來會請各公所人員開會，確定核發和認定資格。